

МНОГОМИЛЛИОННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В ПЕСКОВКУ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Местные власти заявили, что рады видеть на нашей земле всех желающих принять участие в развитии района. Но не затмило ли желание развития района других целей инвесторов? Не может ли случиться так, что эти люди хотят попасть к нам только ради наживы, чтобы вытянуть остатки того, что еще имеет цену?

Инвесторам интересны Песковка и Лесные Поляны. Генеральный директор "Кировского металлургического завода" Юрий Бантеев заверил главу Омутнинского района Владимира Друженко, что ориентированный объем инвестиций в восстановление металлургического производства Песковского завода составит 150 миллионов евро.

Эти же инвесторы в лице ООО «Кировская лесопромышленная компания», являющейся «дочкой» «Кировского металлургического завода», обещают возродить соседствующие с Песковкой Лесные Поляны. Строительство лесоперерабатывающего комбината, новое жилье для будущего персонала, новый детский сад, коммуникации и асфальтовая дорога – все это пообещал лесополянцам технический руководитель проекта на состоявшемся в октябре сельском сходе.

В ответ же инвесторы просят помощи со стороны руководства района в восстановлении инженерной инфраструктуры интересующих их объектов. Кроме этого инвестор предложил, чтобы администрация Омутнинского района приняла соответствующее решение и перевела земли рекреационной зоны (то есть земли, занятые лесами, лесопарками и другими зелеными насаждениями, выполняющими защитные и санитарно-гигиенические функции и являющиеся местом отдыха населения) в зону промышленных предприятий.

В числе предложений также – оказание помощи в присоединении промплощадки деревообрабатывающего производства к железнодорожной станции, а также получение оптимальных тарифов по энергообеспечению. Понятно, что все вышеперечисленные работы возможны лишь

при участии муниципалитета. Но стоит ли данная игра свеч?

Интерес потенциальных инвесторов к обанкротившемуся чугунолитейному заводу возник давно. Весной прошлого года чиновники разных уровней питали надежды на возрождение предприятия с помощью ООО «Главлизинг». По некоторым данным, активы этой компании находились в офшорах. Ее кредитором являлся, уже упомянутый нами, Юрий Бантеев. Он-то и выступил с заявлением об отказе от своих требований к должнику, когда в феврале этого года имущество «Главлизинга» – объекты недвижимости и земельные участки, расположенные в Песковке, были выставлены на торги, так как предприятие проходило стадию банкротства.

Личность Юрия Бантеева, желающего вести свой бизнес на омутнинской земле, также привлекает внимание. Сфера его деятельности разнообразна. Он – владелец многочисленных разнопрофильных фирм. Он – учредитель банка в Абхазии, владелец ЗАО «Абхаз-Инвест», занимающегося торговлей строительными материалами. И это лишь часть того, чем он занимается. Фирмы с легкостью создаются, там вращаются огромные средства, а затем активы выводятся в неизвестном направлении. Все это более похоже на фирмы-однодневки, нежели на серьезный промышленный бизнес.

Не может не привлекать внимание и адрес регистрации нового «песковского» завода. ООО «Кировский металлургический завод» зарегистрирован в Москве, на проспекте Мира, д. 131, в офисе 3. Здесь же зарегистрированы и другие многочисленные компании. Это не противоречит нынешнему законодательству и называется «предоставлением юридического адреса». Однако Песковский завод имеет конкретный адрес. Да и стоит ли говорить о доходности бюджетов поселений от предприятий, зарегистрированных «за семью горами»?

Кстати, согласно экспертным заключениям, предоставленным



Фото Веры ГРОМОВОЙ

ООО «Тяжпромпроект», новому предприятию рекомендовано было профицироваться на создании спецстали и металлоконструкций для строительной отрасли. У «тяжелых» промышленников, реально оценивающих нынешнюю экономическую ситуацию в стране, данная информация вызвала бы массу вопросов и недоверие.

Есть мнение, что компания «Главлизинг» не сдержала своего обещания по восстановлению производства в Омутнинском районе. Однако местные власти не теряют надежды, так как периодически инициируют встречи с «благодетелями». Так, в октябре был организован сход жителей поселка Лесные Поляны с представителем потенциального инвестора. Встреча носила позитивный характер. Еще бы – у лесополянцев появилась призрачная надежда на развитие их малой родины. У реалистов сразу возник вопрос – где ра-

ботодатель возьмет трудовые и промышленные ресурсы и с чего бы это такая благодать пала на Омутнинский район? Конечно, проблемы решаемы – нехватку трудовых ресурсов можно покрыть за счет привлечения мигрантов. Однако не получит ли район в таком случае новые «Бирюлево», либо «Демьяново», где летом прошлого года бытовой конфликт перерос в межнациональный? С промышленными ресурсами проще – сырья для лесопереработки вокруг заявленных территорий больше чем достаточно.

Сторонние инвесторы зачастую оставляют о себе не самые лестные и приятные воспоминания. Так было, например, несколько лет назад с продажей гостиницы под инвестиционный проект на Восточном. Уже сейчас, когда омутнинцы ждут, но так и не могут дождаться торжественного открытия спорткомплекса, местные чиновники признали, что

доверили строительство ФОКа фирме «с подмоченной репутацией».

Что будут иметь люди и не останутся ли они потом один на один со своими проблемами? Кстати, источники сообщают, что глава Департамента промышленного развития Сергей Вандышев изначально был уверен в ненадежности «Главлизинга». Может, оно и к лучшему. Нынешней власти проще проморгать, а потом с легкостью признать, что доверились не тем, что было давление «сверху» и другого пути не было.

А пока суд да дело, с территории бывшего Песковского литейного завода уезжают вереницей большегрузы, груженые металлом.

О том, как наши корреспонденты съездили в Песковку и побывали с представителями инвесторов – читайте в следующем номере «OB+».

Сергей ПЯТКИН



Фото Веры ГРОМОВОЙ



Фото Веры ГРОМОВОЙ